

# Credința

## Tratatul secret anglo-sovietic

Ziarul Göteborgs Morgenpost publică textul convențiilor  
anglo-sovietice privitoare la puterile Axei și România

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB transmite:

Goeteborgs Morgenpost a publicat Marți, cu mare amploare, amănunte asupra unui acord secret încheiat între Churchill și Molotov la Londra.

Prin acest acord se lasă pradă bolșevicilor întreaga Europă.

Acordul secret cuprinde următoarele clauze:

1. Pretențiile Uniunii Sovietice a securitate și granițe strategice față de Finlanda, țările baltice și România sunt recunoscute principial.

2. Majoritatea ținuturilor care se află la granițe sovietice sau în apropiere de Uniunea Sovietică, printre acestea Finlanda, anumite părți din Scandinavia de Nord, Cehoslovacia, România, Bulgaria și Iugoslavia, sunt recunoscute sferă de interes sovietic.

3. Drept protecție, față de viitoare atacuri ale puterilor Axei, se recunoaște Uniunii Sovietice dreptul de a dobândi baze militare și de a instala garnizoane prin „contracte de închiriere”. Uniunea Sovietică garantează deasemeni libera trecere

din Marea Baltică în Marea Nordului și din Marea Neagră în Marea Mediterană. Într-o anexă la art. 3 al pactului dat publicității în care se prevede că aliașii vor fi autorizați la sfârșitul războiului, să ia măsuri speciale de securitate contra unui nou atac. Se recunoaște Uniunii Sovietice dreptul de control militar și politic de comun acord cu Anglia în Finlanda, Germania, România, Ungaria și Bulgaria.

5. Părțile contractante își iau angajamentul să procedeze la înlăturarea definitivă a regimurilor națio-

nal socialiste și fasciste și a sistemelor asemănătoare din întreaga Europă.

Pe lângă acest protocol-anexă menționat mai sus, s'a încheiat la Londra, după cum anunță Goeteborgs Morgenpost, un acord secret cu privire la măsurile de ordin militar ce sunt necesare pentru creșterea unui al doilea front.

Amănunte cu privire la acest din urmă protocol care, dat fiind caracterul său militar a fost păstrat absolut secret, nu sunt cunoscute decât numai într'un cerc extrem de restrâns.

STOCKHOLM. (Rador.) Agenția DNB comunică:

Goeteborgs Morgenpost anunță, că amănuntele cu privire la acordul secret anglo-sovietic le-a primit de la un diplomat bine informat, care reprezintă țara, având legături destul de strânse cu aliașii.

Intrucât această sursă s'a dovedit demnă de încredere în împrejurări anterioare când ziarul a avut posibilitatea să controleze indicațiile, Goeteborgs Morgenpost nu a șovăit să publice știrea.

CORIGENȚII CLASEI A VIII-A POT DA EXAMEN ÎNTRE 10—15 IULIE

BUCUREȘTI. (Rador.) Ministerul culturii naționale a aprobat că elevii de cl. VIII-a corigenți și cari fac dovada că s'au înscris la examen pentru școlile pregătitoare de ofițeri activi, să poată da examenul de corigență într-o sesiune extraordinară ce se va ține între 10—15 Iulie 1942. De acest examen vor putea beneficia și elevii cl. VIII-a, cari urmează a fi încorporați la 15 August. Elevii prezentați în această sesiune extraordinară, nu se mai pot prezenta și la examenul de corigență din toamnă.

UN VAS PANAMEZ SCUFUNDAT DE UN SUBMARIN ITALIAN

Buenos Aires. — Agenția DNB transmite: United Press anunță că vasul panamez „Cerdania” a fost scufundat de un submarin italian.

## Trupele Axei au atins granitele Egiptului

Berlin (Rador). ÎN AFRICA DE NORD FORMAȚIUNILE CE LE MAI ÎNAINȚATE ALE DIVIZIILOR GERMANE ȘI ITALIENE AU ATINS GRANIȚA DINTRE LIBIA ȘI EGIPȚ.

## Sevastopolul complet încercuit

BERLIN. (Rador). Dela cartierul general al Führerului, înaltul comandament al forțelor armate germane comunică:

ÎN REGIUNEA FORTIFICATA DELA NORD DE SEVASTOPOL, RESTURILE INAMICULUI CARE MAI REZISTA ÎNCA ÎN PENINSULA EXTERIOARA DELA NORD DE GOLFUL SEVERNĂJA, SUNT ÎNCERCUIȚE. ÎN RESTUL FRONTULUI FORTAREȚEI NÚMEROASE CAZEMATE AU FOST CUCERITE ȘI ALTE LUCRARI DEFENSIVE AU FOST LUATE PRIN DARZE LUPTE ÎZOLATE ȘI ÎN CELE MAI GRELE CONDIȚIUNI DIN PUNCT DE VEDERE AL TERENULUI.

PUTERNICE FORTE AERIENE AU SPRIJINIT ATACURILE ȘI AU BOMBARDAT REZERVELE ȘI DEPOZITELE DE MUNIȚII INAMICE.

PE COASTA DE NORD A MARI AZOVICE O ÎNCERCARE DE DEBARCARE LOCALA A SOVIETICILOR A FOST RESPINSĂ

## Capitularea Tobrukului debătută în camera comunelor

STOCKHOLM. (Rador). Agenția DNB comunică:

La cererea mai multor membri ai camerei comunelor de a se ține mai dese ședințe, Sir Stafford

Cripps a răspuns, după cum anunță postul de radio Londra, că capitularea Tobrukului va fi pusă pe ordinea de zi a viitoarei serii de ședințe.

El a adăugat că guvernul are

intenția să consacre două zile acestor dezbateri, dar că în cazul când s'ar face vreo cerere, guvernul este de acord să-i consacre și mai multe zile.

# Băile Minerale Tinca

## TEODOR HODOȘAN

complet renovate hotel confortabil, casino cu muzică. S'au deschis la 14 Iunie 1942. Se primește etim pensiune completă. Băile sunt vestite în vindecarea reumatismului, durerilor de stomac etc. O frumoasă plajă este pe Crișul Negru la trecerea prin parcul băilor.

Răutăți

## JOS CRAVATA!

Numai de m'ar auzi cineva! Așa de greu renunță omul la unele obiceiuri, mai ales la cele nefolositoare, că nici un argument nu i se pare destul de convingător. Nu știu dacă satana va fi având în bezna iadului o unealtă mai chinătoare pentru clienții de sex feminin, decât faimosul corset de odinioară. Ca să-și scoată cât mai în relief, tocmai organele sortite să nu se vadă, cel puțin în stradă și în saloane, își ghemolau măruntaiele, biete de cocane, până la sufocare. Vai de rinichi, de stomac, de ficăți și de celălalt și totuși cu mare greutate au renunțat, soțiile și surorile noastre, la cel mai mare dușman al sănătății lor.

Vă mai amintiți de bastoane? Nici lupi, nici câini, pe calea Victoriei, de care să te aperi, și totuși bastoanele, unele groase și noduroase, ca pentru luptele cu fiare sălbatice, nu lipseau din mâinile bărbajilor. Bine că au dispărut!

Dar gulerile tari? Erau aproape tot atât de incomode, pentru bărbajii, cum erau corsetele pentru femei. Gâtul, acest organ, care nu poate să-și îndeplinească funcțiunile lui naturale, decât în stare de libertate absolută, era strâns ca

într-o menghine. Ca să respiri cum se cade, erai nevoit să-ți vâri degetele între guler și beregată, mână-care-a scăpa cu noduri la vale, vorba leșea stălcită, iar ca să-ți întorci capul trebuia să-ți sucești și trupul. Intocmai ca jupânul lup. Franjuzul acela, un parizian dacă nu mă înșel, care a adoptat, cel mai dintâi, gulerul moale, ar trebui pomenit printre marii binefăcătorii, ai omenirii.

A mai rămas cravata. Ca să vorbim sincer, sgarđuța aceasta colorată, pe care o folosim ca ornament, nu ne incomodează ca, de pildă, gulerul de altă dată. Am putea totuși, măcar în timpul verii, să ne lipsim de prezența ei. N'am păcătuit, nici împotriva moralei, nici împotriva bunului gust. Cu gâtul cât mai descătușat, în căldurile tropicale dela noi, n'ar părea viața mai suportabilă. În plus, am realiza, cel mai săraci, economii pe care le-am folosit pentru lucruri de absolută necesitate. Au renunțat Turcii, la fes, deși erau obligați de profesii lor să-l poarte, dar noi la o sgarđuță supărătoare, costitoare și cu totul de prisos? Deci, jos cravata!

(Universul)

KIR PANAIT

**CORSO, Arad**

Cinema de premiere

Telefon 23-64

Azi ultima zi.

## Neapole sub sărutul focului

Repr. 5, 7.30 și 9.30. Jurnal.

Prețuri de vară Lei 49 și 40.

O reluare senzațională  
Joi Premieră!

**Proscrisul**

(Finlanda sub teroare) în rolul principal cu AINO TAUBE din LAILA.

## Pentru „Strosneider“

Cineva, care semnează K. D. ne-a trimis ieri o scrisoare, însoțită de 500 lei pentru a fi predați sârmanului Stefan Steanov, artistul care s'a prăbușit Duminică seara. Donatorul ne mai roagă, prin scrisoarea trimisă, să deschidem o listă de subscripție pentru bietul „Strosneider“.

Înscriindu-l în frunte ca cele 500 lei trimise. Acceptăm sugestia și prin aceasta considerăm lista deschisă. Sumele se vor depune la administrația ziarului, sumele donate și numele donatorilor vor fi publicate în fiecare zi.

**URANIA ARAD**

TELEFON 12-32

rulează „perla“ cinematografilor

Repr. 3, 5, 7.15 și 9.30

AZI

## Băiatul mamei

Approbat și recomandat pentru tineret. Cel mai nou jurnal ONC—UFA cu ultimele evenimente de pe frontul din răsărit.

## MICA PUBLICITATE

CAMERA mobilată pentru un tânăr sau familie fără copii cu acces baie și bucătărie, de închiriat pe 1 lulle. Informații Kezdi, telefon 22-72.

SUBSEMNAȚUL Manga Andrei Gheza, domiciliat în comuna Sf. Pașul No. 36, am pierdut buletinul de înscriere la Biroul Populației No. 925—1939 și livretul de serviciu militar. Se declară nu le în mâna ori cui s'ar găsi. 5297

CAUT caligă nemobilizabil sau femeie, în prăvălie de coloniale. Florica Lopoș Piața Catedralei 8.

FUNCTIONAR pensionar 57 ani, cu garanță caută serviciu ca și casier gestonar etc. la întreprindere particulară. Ardesa la ziar. 5298

PRAVALIE de coloniale în centru cu clientelă și cu sector mare din cauză familiară de vânzare. Adresa la ziar. 5298

DOUA camere elegant mobilate, parhețate cu intrare separată, acces la baie, în casă particulară, de închiriat. Str. Minervei 2. 5299

PIERDUT haină cu furnitură culoare kaki din stră Brătianu până la fabrica Textilă. Găzitorul este rugat contra recompensă să înapoazeze haina la ziar. 5301

BICICLETA puțin întrebuințată de vânzare. Cumpărăm una nouă. — Librăria Gloria, str. Gen. Berthelot 4 (vis-à-vis de Teatrul Comunal). 5300

PRAVALIE de alimente cu clientelă bună, din cauze familiare de vânzare. Informații Bdul Regele Ferdinand 37, ap. 4, între orele 1—4. 5277

DE VANZARE bicicletă în stare bună, funhuon de cauciuc de stropit pentru grădina, echipament de vânătoare, cunme bărbătești, pantofi de damă Nr. 35 și hamuri pentru călă. Eminescu 21 etaj I. 5312

ANGAJAM funcționar cu praxă de birou, cu cunoștință de contabilitate, bun calculator. Firma Popa, str. Tudor Vladimirescu 15.

DE INCHIRIAT depou de bănutri fondat înainte cu 70 ani. Adresa: Stefan Polony, magazin de mobile, Arad, Bd. Ferdinand 28. 5211

DE VANZARE una ușă și două ferestre. Str. Orizontului 28 Bujac. 5316

CASE DE VANZARE: cu 17 locuințe 4 milioane 500 mii; cu 1x3, 1x2 locuințe, parohet, baie, vilă 1 milion; cu 1x3, 2x2 locuințe 600 mii lei, cu 7x1 locuințe 6000 mii lei; 2 camere, baie, vilă 720 mii lei; 2 camere baie 500 mii lei, cu 3x1 locuințe 350 mii lei; cu 2 camere 220 mii lei. Nicoloviciu, P. Avram Iancu agenție.

CAUT profesor(ă) de vioară sau să pentru începător. Adresa la ziar.

INSULA Trinității caută o mașină mare de gătit grătar, față de serviciu și un om pentru comp. Albu. 5306

DOUA camere goale de închiriat. Bul. Carol 12. 5314

DE VANZARE pietri de romy cu table, manta, șapcă, centură militară, costume de baie pentru doamne și copii. Din bunăvoință la spălătoria Lebeda, Str. Episcopiei No. 5. 5308

SE ANGAJEZA vizitator la casă, să fie român, neconcentrabil. Leafă bună. Str. Meșteru 15. 5307

UN PALTON și un costum de iarnă blană în stare foarte bună de vânzare. Str. Ghiza Birta 12. 5310

DIRECTIUNEA XI-a Regională Silvicultură Arad caută AUTOCAMIOANE cu capacitate de 3-5 tone pentru transport de lemne de foc asigurându-se câștig corespunzător și exoperând și scutire de rechiziție. Relațiuni Gh. Popa 4, etaj II.

DE VANZARE la „Tempo“ casa de comision: plan scurt (marcă vieneză), casă de fier, recamlere, camere combinate, dormitoare, sufragerii, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO“ Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Elz.) Telefon 19-75.

DE VANZARE dormitor nou lustruit, culoare brună. Str. Bogdan Duică 27 (lângă fabrica de zahăr)

VREȚI SA VINDETI sau să cumpărați ceva? folosiți-vă de mica publicitate a „Credinței“.

CAMERA mobilată de închiriat. Str. Seminarului 2. 5293

S'A DESCHIS VOPSITORIA

## AUGUSTIN URȘOIU

ARAD. Prăvălia: Strada I. C. Brătianu Nr. 2-4. Vis-a-vis cu Liceul Industrial de fete. Atelierul: Str. Banul Mărăcine No. 11b.  
VOPȘEȘTE, CURATA, SPALA, ALBESTE cu prețuri etimel

CURSURI DE ȘOFERI

La 1 Iulie a. c. începe un nou curs de șoferi, durata 3 luni conform ordinilor noi.

Inscrierile se fac numai până la data de 5 Iulie, când se închide registrul de înscrieri definitiv.

La înscriere trebuie să se prezinte următoarele acte:

1. Certificatul de naștere.
2. Certificatul de naționalitate.
3. Certificatul de studii (cel puțin 4 cl. primare).
4. Certificatul medical (medic primar sau de plasă).

5. Buletinul de analiza sângelui.

6. Cazierul Judiciar.

Taxa de curs este de lei 5000 (la înscriere 5200).

Cursurile se țin zilnic între orele 6—8. Inscriverile se fac zilnic între orele 5—7 la secretariatul Liceului Industrial „Aurel Vlaicu“ din Arad.

PURT

Arad. Florea Valentin, din str. Vasile Paguba Nr. 5 a reclamat contra automobil necunoscut pentru furtul unei pături în valoare de 2500 lei.

# Cum se cunună în Rusia Sovietică

## Destăinurile unui funcționar dela oficiul stării civile din Moscova

Pe funcționarul de care pomenim îl chiamă Kilmon — ne relatează un corespondent de pe frontul de război — și, încă din iarnă, îl s'a dat drumul din tabăra de prizonieri.

El s'a instalat în localitate R., unde stă la sora sa. Suntem vecini.

Patru ani de zile a fost funcționar la oficiul stării civile într-o suburbă a Moscovei, iar trei ani în Rosslawij.

Ne face plăcere să-l ascultăm, când ne povestește despre păjanile sale din Uniunea Sovietică, deoarece ne pun în curent cu o sumă de lucruri despre care multă lume n'a luat cunoștință încă.

### Nu se cere niciun act

— Multe mii de perechi am înregistrat eu în cei șapte ani, — începu el, într-o nseară, să ne spună. Prefer să nu întrebuijtez cuvântul „cunună” pentru acest sobru act oficial, căci, în viața noastră sovietică toate, până și această înregistrare, aveau o notă, ca să zic așa, proletară.

Dimineața, cu puțin înainte de opt, când veneam la birou, mirii și stăteau, în șir lung, pe coridor. De altfel, căsătoriile acestea se fac la noi cu dulume. Cea dintâi întrebare a unei noi perechi care se ivea era aceasta:

— „Cine a venit la urmă?”

Mulți, dintre cei cari așteptau mâncau acolo, alții beau rachiu, jucau cărți, citeau sau se întrețineau. Deoarece nu se face cu anticipație o repartizare a timpului, se poate foarte des întâmpla ca unele perechi să trebe să aștepte o jumătate de zi.

De cum deschid ușile, numai ce se îmbulzesc perechile înăuntru. Cancelaria mea din oficiul stării civile — Sags își se zice la noi — era mobilată foarte sărăcăcios. De altminteri, în aceeași încăpere se înregistrează și divorțuri, și tot acolo se anunță nașterile și decesele. Obișnuita îngădătură desparte pe funcționarii de public. În perete, atârână portretele lui Lenin și Stalin, toate pătate de muște.

Înregistrarea sovietică, respectiv cununia, costă trei ruble. Afară de legitimații, nu trebe să se aducă niciun fel de act: nic cel de naștere, sau o dovadă de despărțenie, dacă a fost anterior un divorț, precum nici vreo dovadă că n'ai fost încă însurat.

Până în 1930, se cerea prezența a doi martori, apoi însă se abrogă această dispoziție, cu scopul de a se simplifica încheierea de căsătorii. Cununia nu este menționată și în legitimații, ci numai în registrele dela Sags. Cu acest sistem, ai practic puțința de a te însura din nou în orice oraș.

### Patru feluri de căsătorii

— N'am îndatorirea — continuă funcționarul — să fac vreo întrebare solemnă mirilor. Întreb numai de nume, precum și ce nume au intenția să poarte, după cununie: al

bărbatului sau al femeii, sau dacă femeia dorește să-și păstreze numele de fată.

Nu se eliberează niciun buletin noulor căsătorii, ci doar o spravka, adică un extras scurt din registru.

Nu trecut mult și putul distinge patru categorii de căsătorii: întâi, căsătorii din dragoste, care sunt foarte rare și, în majoritate, de scurtă durată. Al doilea, căsătorii silite, când prietenia n'a rămas fără urmări. Al treilea, căsătorii convenționale: el e funcționar sovietic, ea studentă micuță și trumușică. Al patrulea, căsătorii de domiciliu, cari sunt foarte frecvente, față de criza amarnică de locuințe.

De pildă, un inginer tânăr se însoară cu o babă, sau un profesor bătrân se cunună cu o fetișă, numai fiindcă și una și alta sunt posesoare fericite ale unor camere.

O fată bătrână, slută, uscată ca o scândură și cu picioarele strâmbe are, la noi, perspectiva de a se mărita cu un tânăr care ocupă o frumoasă poziție socială, dacă poate pune la dispoziție o cameră.

În Moscova auzi foarte des:

— Cutare s'a însurat colo, sau colo, cu o cameră.

Sau:

— Însfârșit, am o cameră, așa că face să am ca supliment femeia.

### Cununiile „pe cretă”

— În Uniunea Sovietică — ni se mai povestește, — căsătoria nu e, în trecuturi generale, nimic mai mult decât o formă comodă a prostituției. E mai estină și din orice

punct de vedere, mai avantajoasă decât o prietenie.

O prietenă e, în majoritate, mai scumpă și mai pretențioasă. Cere să o lot îndrăgostești, așteaptă ca douri și distracții. O nevasă, însă îngrijește pe bărbatu-său, de dimineața până noaptea târziu, și aceasta absolut gratis.

E foarte răspândită la noi și căsătoria scurtă, așa zisa căsătorie de cretă (denumită în rusește na krejdu). Perechile trăiesc împreună, fără să oare a fi înregistrate la Sags. După constatările mele, cel puțin jumătate din toate căsătoriile sovietice, sunt pe cretă.

Recensământul din 1936 scoțând la iveală urmările catastrofale ale politicii bolșevice privitoare la populație, guvernul sovietic întoarse cărma, descoperind totodată importanța familiei ca ce lăluă vitală a statului. Ca urmare, atât presa cât și cinematograful, teatrul și partidul comunist începură să inițieze în familie și iubirea de țară.

Temp de două decenii familia a fost descompusă și distrusă cu toate mijloacele, iar iubirea de patrie radical stăpănită. Și iată că acum, sentimentele acestea sunt din nou puse pe tapet, ca față de lipsa de oameni, ele să poată fi exploatare ca surse de îmbolduri.

El locul să spunem că pentru bolșevici, sentimentele de familie ca și iubirea de țară sunt sentimente numai pe cretă.

### VITRINA CĂRȚII

Țaria Ostașului, Arad, D'ocezana, 1942.

Di Locot. I. R. Botto, distinsul compozitor și conducătorul muzicii militare, adună într-o broșură de 30 pagini rugăciuni și o serie de cântece vitejești pentru uzul soldaților noștri. Rugăciunile ridică în slavă cerești pe soldați și le alină sufletul, iar cântecele vitejești pline de patriotism, au de scop să trezească mândria națională. Iată titlurile: „Imnul Regal”, Crezul ostașului, Rugăciune de dimineață, Rugăciune la necazuri, Cu noi este Dumnezeu, Deșteaptă-te Române, Pe-al nostru steag, La arme, Cântecul gîntei latine, Moartea vitează, La luptă de I. R. Botto, Armata noastră strajă la hotare, Munții noștri, Treceți Batalioane, Sunt Român, Trei color, Căcă Române, Pul de stejar, Margul lui Iancu, Drum bun..., Frunzuliță verde de stejar, Tara mea și mândra mea”.

Di I. R. Botto a făcut un lucru nepus de bun prin editarea acestor poezii și rugăciuni, atât de folositoare soldaților noștri. Prin citirea și cântarea lor se ridică moralul și crește voia bună.

### COMUNICAT

Aducem pe această cale la cunoștința autorităților civile și militare că orice comunicate ce au de dat publicității prin ziare, afișe etc. trebuesc prezentate în prealabil spre control Serviciului Județean al cenzurii presei și publicațiilor dela Prefectura Județului.

Tipografiile, redacțiile și administrațiile gazetelor și revistelor din Arad și Județ nu vor publica niciun fel de comunicat al autorităților fără viza de control al Serviciului Județean al cenzurii presei și publicațiilor. Cări totuși vor tipări și publica astfel de comunicate, afișe etc. nevizate de serviciul cenzurii presei se fac pasibile de sancțiuni legale în vigoare.

Arad, 19 Iunie 1942.

Serviciul Cenzurii presei și publicațiilor Arad

No. 289/1942.

**INFRUMUȘETAREA** Ideală a feței se face prin crema de zi și de noapte „GENIUS” a dr.ului Földes. Tubul 100 lei. Săpunul „GENIUS” 100 lei. Pudra „GENIUS” 100 lei la Farmacia Földes-Arad

**ADVOCATUL I. G. PALINCAS**, reîntors de pe front și-A RELUAT ACTIVITATEA PROFESIONALĂ în Arad, str. Heria 1, etaj I.

### FURT DE BICICLETA

Arad. Emerio Szabó, dan Calea Șaguna Nr. 110 a reclamat că în ziua de 22 Iunie 1942, din Casa Asigurărilor Sociale i s'a furat bicicleta, cauzându-i o pagubă de cca 12.000 lei.

— Accident de circulație. În ziua de 20 Iunie 1942, orele 15.45, mașina Nr. 424 pe când circula pe Str. Brătianu, a lovit pe un copil în vârstă de 8—10 ani, cauzându-i leziuni la față și piciorul drept. Cu aceiași mașină a fost internat la spitalul de copii pentru a l se da primele ajutoare.

**FORUM** rulează și vara filme mari. Singura sală bine aerisită și răcoroasă. Telefon 20-10.

**AZI** ~~Marș~~ **O nuntă tulburată.** Un scandal în căsnicie. Un duet comic și certăreț. O muzică trepidantă, lux orbitor și prețios, în

**Totul pentru tine**

cu JOHANNES HEESTERS, DORA KOMAR, FITA BENKHOF, PAUL KEMP. Jurnal Nr. 19. Repr. la 5, 7.15 și 9.30. Afară de Duminică în fiecare zi la orele 3 matineu cu intrare generală de Lei 30.

**Ghiata artificială** Telefon 27-53

**Grădina „ARO”** singura din Arad. Telefon: 24-45.

De Joi cel mai draguț film a DEANEI DURBIN

**PRIMUL BAL**

Prețurile la acest film: La ora 3 lei 50, la 5 și 7.30 lei 40, iar la 9.30 lei 40, 50 și 60

Azi ultima zi a filmului **Oh, bărbatu!**



# Ultima oră

## Chinezii se predau mereu

Tokio. (Rador). TRIMISUL SPECIAL PE FRONT AL AGENTIEI DOMEI AFLA CA GENERALUL UANG TIEN SIANG COMANDANTUL AD INTERIM AL DIVIZIEI 47 A GUVERNULUI DIN GIJNGKING S'A PREDAT ARMA TEI JAPONEZE IMPREUNA CU 5000 OAMENI.

ACEASTA DIVIZIE ERA PIVOTUL ARMATEI 23 CHINEZE. GENERALUL UANG TIEN SIANG A STRANS IMEDIAT 13.000 OAMENI SI A FORMAT O ARMATA IN NUMELE LIGII PENTRU ASIA ORIENTALA. CU CARE SPERA SA AJUNGA LA GRABIREA MISCARII DE PACIFICARE DIN NORDUL CHINEI.

## Luptele dela Sevastopol

BERLIN. (Rador). Inaltul comandament al forțelor armate germane anunță în legătură cu operațiunile de Luni dela Sevastopol că atacul german a continuat contra fortăreței.

Iregul țărâm nordic al golfului Sevastopol se află acum în mâinile trupelor germane, cu excepția unui grup anamic încercuit în stăruțerane și care încearcă să opună rezistență desnădăjduită.

În celelalte sectoare dela Sevastopol, trupele germane și române susținute efectiv de aviația germană, au atacat cu succes.

Aviația a susținut luni în deosebi atacul dat de trupele germane și române contra flăcucului sudic unde mai multe cazemate și poziții de artilerie au fost nimelcile de bombele avioanelor Stuka care au înlesnit atacul infanteriei, al pionierilor și al artileriei de asalt.

Deși mai multe încercări de debarcare de trupe maritime sovietice au fost respinse, bolșevicii au încercat din nou să se apropie de coastă la sud-est de Mariupol, pe coasta Mării de Azov.

Această încercare la care au participat 20—30 ambarcațiuni, a fost o manevră de diversivune pentru a reține trupele germane departe de Sevastopol.

Ca toate celelalte încercări și aceasta a fost observată la timp și respinsă grație focului concentrat al apărării de coastă.

Ca toate celelalte încercări și aceasta a fost observată la timp și respinsă grație focului concentrat al apărării de coastă.

Ca toate celelalte încercări și aceasta a fost observată la timp și respinsă grație focului concentrat al apărării de coastă.

## O noua întrevvedere între Duce și d. Serrano Suner

ROMA. Agenția Stefani anunță: ERI DUPA MASĂ DUCELE A PRIMIT INTR'O NOUA AUDIENȚA PE D. SERRANO SUNER, MINISTRUL DE EXTERNE AL SPANIEI, CU CARE S'A INTRETINUT CORDIAL MĂI BINE DE O ORA. LA INTREVEDERE A PARTICIPAT ȘI CONTELE CIANO, MINISTRUL DE EXTERNE AL ITALIEI.

## Consiliul de ministri de eri

BUCUREȘTI. (Rador.) Marți, 23 Iunie s'a ținut un consiliu de ministri sub președinția dlui prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului de ministri, la care au participat toți membrii guvernului.

Consiliul s'a ocupat cu problemele de reorganizare a statului, cu chestiuni de comunicații și de comerț exterior.

1. D. prof. Mihai Antonescu, vicepreședintele consiliului a cerut dlor miniștri să prezinte ultimele propuneri cu privire la reorganizarea departamentelor respective cu determinarea rostului și atribuțiilor fiecăruia în parte. Totodată vor fi revizuite și coordonate legile pe baza cărora funcționează fiecare departament, abrogându-se textele neeficace sau căzute în desuetudine.

2. Consiliul a luat în discuție situația liniilor ferate locale Ploești—Văleni, Ploești—Târgoviște și Băicoi—Moreni și a hotărât ca ele să rămână mai departe sub actuala administrație.

3. D. prof. Mihai Antonescu a înfățișat principiile noii politici a guvernului în relațiile de schimb internațional, ținând la raporturi directe dela stat la stat pentru suprimarea speculațiilor și evitarea ridicării excesive a prețurilor.

4. D. vicepreședintele al consiliului a arătat care este situația aprovizionării cu sulfat de cupru și a recomandat ministrului agriculturii și subsecretariatului de stat al înzestrării armatei, să facă tot posibilul pentru completarea lipsurilor județelor deficitare.

5. D. General Gh. Ionescu, subsecretar de stat al aerului, a expus

necesitatea ameliorării salarizării personalului muncitoresc din industriile care lucrează pentru apărarea națională, cerând să fie soluționate totodată și problemele de transport pe calea ferată a lucrătorilor dela industriile din Brașov și împrejurimi.

Consiliul a rezolvat apoi numeroase lucrări curente.

## Concertul Montșia

ARAD. Eri, Marți, iubitorii de muzică din Arad, au avut ocazia să asiste la concertul Montșia, organizat de Conservatorul orașului concert care a întrecut așteptările publicului meloman.

Concertul a început cu „Ileana” (ouvertură executată de orchestra Conservatorului sub mînaștră baghetă a dlui prof. S. Ageu. Urmăzând „La fântână cu găleata”, una din minunatele compoziții ale maestrului, ce se aude azi, pe buzele (tuturora fiind una din cele mai populare bucăți...

D. Ascaniu Crișan directorul liceului Moise Nicoară într'o cuvîntare ocazională, arată meritele marelui adunător al cântecului popular arădean. Din partea Reuniunii Iubitorilor de Muzică, ca mo-

dest omagiu, celuia ce a împlinit 60 ani de rodnică viață și muncă i se predă o cunună de laur și argint măiestrit executată, iar din partea Primăriei o jerbă de flori naturale.

Partea a doua a programului unda caldă a vocii dșrei Astra Orzescu a încântat publicul cu bucată „Glas de primăvară” și „Fața ca o trestioară”, apoi bucățile executate de d. Frîdea și dș Paulman au avut darul a ne arăta marea gamă orchestrală din bogăția sufletului țărânii domân.

Sala plină la refuz a dat încă o dată dovadă că munca depusă la Conservatorul de muzică de sub conducerea dlui S. Ageu și concursul corpului didactic au cea mai deplină înțelegere.

## NOUL ADMINISTRATOR FINANCIAR LA ARAD

ARAD. Sebastian Fleșeriu, controlor cu 1 gradajle dela Administrația financiară Arad, a fost însărcinat cu conducerea administrației financiare Arad, pe tot timpul mobilizării d-lui administrator financiar principal Ion Suciu.

## AVANSĂRI LA CHESTURA POLITIEI ARAD

ARAD. În Chestura Poliției au fost avansați: d. Pop Baldi Nicolae, cheștor cu 1 gradajle; d. Debău Ioan, șeful siguranței dela Chestura poliției Arad, comisar-șef cu 2 gradajii; d. Perhalța Alexandru, dela Comisariatul Curtici, comisar cu 2 gradajii; d. Vertan Alexandru, Slavu Ilie, Cherebeștu Ciprian și Pașca Octavian dela Chestura Arad și Firuz Emeric dela poliția Beluș, comisar cu 1 gradajle; d. Herman Aurel dela Chestura Arad, comisar ajutor cu 3 gradajii; dd. Oșorhan Alex și Vulcan Daniel, dela Chestura Arad, comisari ajutor cu 2 gradajii; d. Pop Ioan, dela Chestura Arad, șef de birou cu 1 gradajle; d. Popan Gavril, arhivar ajutor cu 2 gradajii; d. Hărdușiu Vasile și d. Vișan Gheorghe, traducători interpret; d. Hența Victor, comisar cu 2 gradajii; d. Rațiu Alexandru, comisar ajutor cu 3 gradajii; d. Dehelean Adrian, toș dela Chestura poliției Arad.

## POPICE

ARAD. În cadrul campionatului Regional cu echipele de șase — care au fost amânate din cauza matchurilor între echipele reprezentative din Timișoara și Arad — se vor re-lua, începând de astăzi seara la orele 21, când echipa Rapid va întâlni echipa măcerarilor pe arena Măcelari, avînd ca arbitru pe d. Munteanu. În continuare Sâmbătă seara la orele 20.30 pe arena Metal Crișana CFR—Gutenberg, arbitru d. Ponta, iar Duminică la orele 20 pe arena Măcelari Prietenii—Metal, arbitru d. Turtueren. Tot Duminică Tricolor B—Transilvania B. pe arena Tricolor la orele 17, arbitru d. Turtueren, iar la orele 18 Transilvania A—Tricolor A pe arena Transilvania, arbitru d. Guran.

Familia Căpitan Ilie Mihalache anunță parastasul de 9 luni pentru dragul lor

## EUGEN MIHALACHE

sublocotenent de rezervă dintr'un Batalion de Vânători de Munte, decorat cu ordinul „Coroana României” cu spade în gradul de Cavaler și panglică de Virtute Militară, căzut eroic pe câmpul de luptă la 25 Septembrie 1941 în Regiunea Nipovka-Ucraina.

Parastasul se va oficia la Catedrală ortodoxă din Arad, la 25 Iunie 1942, orele 13.

OFER 6000 pentru casă, masă. — Rog adresa la ziar. 5294